

# ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа  
Распространяется в Северо-Кавказском  
и Южном федеральных округах РФ,  
на Российских военных базах  
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №9 (24619) 13 - 19 марта 2023 года

## Путь к успеху, к победе - в консолидации и собранности нашего общества



**Президент России Владимир Путин убеждён: нынешние события - это борьба за существование самой российской государственности.**

Актуальные вопросы текущей повестки дня глава государства обсудил в не совсем привычной обстановке - в ходе общения с работниками Улан-Удэнского авиационного завода, состоявшегося в одном из цехов предприятия. Посещение завода и беседа с его коллективом стали частью программы рабочей поездки российского Президента в Республику Бурятия.

В разговоре с работниками Владимир Путин, отвечая на их вопросы, касающиеся в том числе хода специальной военной операции, ещё раз обрисовал причины, побудившие начало СВО, а также коснулся истоков тех проблем и противоречий, которые в итоге и привели к нынешним событиям.

Для понимания сути и истории вопроса необходимо, по мнению главы государства, обратиться к временам существования Советского Союза, в том числе сразу после Второй мировой войны. Тогда, как заметил Президент России, страны-победительницы распределили между собой зоны влияния и «особенно друг к другу не лезли». Однако после развала Советского Союза система дуополярного мира начала трещать, при том, что многим казалось, что основы для противостояния новой России с западным миром исчезли.

«Оказалось, что это не так. Оказалось, что геополитические интересы наших, как я говорил раньше, «партнёров» оказались для них гораздо важнее, чем идеологические противоречия с бывшим Советским Союзом, - заметил Владимир Путин. - И тут же - вы это всё хорошо знаете - началось давление, для того чтобы раскатить саму Россию. «Пятую колонну» начали создавать внутри, чтобы раскачивать внутривнутриполитическую ситуацию».

Глава государства напомнил, как на нас наслали целые орды международных террористов, которые начали действовать в разных регионах страны, в том числе и прежде всего на Северном Кавказе, устраивали теракты внутри страны, активно работали по периметру.

«Особая роль здесь уделялась Украине, - подчеркнул Президент РФ. - Почему? Потому что исторически так сложилось, но ещё с XIX века национализм начал развиваться активно, подогреваемый с западной стороны: сначала Польша, потом Австро-Венгрия и так далее, в преддверии Первой мировой войны просто растаскивали Россию, пытаясь её ослабить. Эти корни были достаточно глубокими».

Как напомнил Владимир Путин, после Второй мировой войны те, кто сотрудничал с Гитлером, с нацистами, убеждали больше всего в США, в Канаду - с Украины. Это и была антироссийская база, которую начали подпитывать, развивать, постепенно создавая из Украины анти-Россию.

При этом, как заметил российский Президент, наша

страна терпеливо в течение десятилетий пыталась наладить отношения с современным украинским государством. Принципиально ситуация изменилась в 2014 году, когда с подачи Запада произошёл государственный переворот.

«Началось просто физическое истребление всех, кто выступал за развитие нормальных отношений с Россией, - общественных деятелей, журналистов убивали на улицах», - сказал Владимир Путин, также напомнив о трагедии в Доме профсоюзов в Одессе, о ситуации с Крымом, жителей которого Россия не могла не поддержать. Потом возникла проблема Донбасса...

«Мы восемь лет пытались уговорить наших так называемых партнёров мирным способом решить проблему Донбасса. Сейчас выясняется, что они просто водили нас за нос, обманывали - прямо, публично об этом, не стесняясь, говорят, - назвал вещи своими именами Владимир Путин. - И всё это привело к сегодняшней ситуации».

Глава государства подчеркнул, что Россия опиралась не просто на русскоязычное население соседней страны, которая, по сути, вся русскоязычная.

«Опирались на тех, кто считал себя частью большого русского мира, считал себя частью нашей культуры, языковой среды, считал себя частью наших общих традиций, - сказал Владимир Путин. - Мы на этих людей опирались. Конечно, компактно они проживали и проживают на юго-востоке Украины».

По мнению Президента России, отличие в понимании нынешних событий у нас и на Западе в следующем. Если у западных партнёров, или, как прямо заметил Владимир Путин, нашего сегодняшнего противника, дело состоит в улучшении их геополитического положения, то для нас это, во-первых, - борьба за людей, которые проживают на этих территориях, а, во-вторых, борьба за существование самой российской государственности.

«Мы многонациональная страна - всё-таки это русский мир, - подчеркнул Президент РФ. - Если вы пообщаетесь с людьми, которые приезжают отсюда, я с ними встречаюсь, они ничем не отличаются от нас с вами, они такие же, как и мы, это часть нас, часть нашего народа. Как же их можно бросить? Так что для нас это не геополитическая задача, а задача выживания российской государственности, создание условий для будущего развития страны и наших детей - вот наша задача».

Как считает глава государства, для того чтобы приблизить мир, приблизить стабильность, необходимо проявить консолидацию общества, собранность.

«И только в этом случае, повторю ещё раз, когда противник увидит, что наше общество сильное, внутренне собранное, консолидированное, тогда и в этом случае, без всякого сомнения, произойдёт то, к чему мы стремимся, - и успех, и победа, причём по каждому из направлений, которыми мы сегодня занимаемся», - сказал Президент России.

Владимир Путин, к слову, высоко оценил работу Улан-Удэнского авиационного завода. Это предприятие - один из ведущих российских производителей авиатехники, оно ведёт свою историю с 1939 года. Сегодня завод обладает полным технологическим комплексом изготовления как вертолётов, так и самолётов. Его компетенции глава государства назвал хорошими, а традиции - замечательными.

«У вас особое предприятие, которое работает и на гражданскую сферу, и на оборонку, - подчеркнул Президент России, обращаясь к заводчанам. - Поэтому ваша роль в том, чтобы победа была обеспечена, она особая и очень высокая».

Касаясь в целом ситуации в экономической сфере, Владимир Путин подчеркнул, что прошлый год пошёл России

только на пользу: страна стала сильнее и сувереннее в экономике. Противники ожидали, что российская экономика рухнет в течение месяца. Расчёт был сделан на остановку предприятия, коллапс финансовой системы, рост безработицы, протестные настроения и волнения в стране. Но этим прогнозам не суждено было сбыться.

Важным обстоятельством назвал Президент РФ и тот факт, что устояла финансовая система России, а это стало возможным благодаря целенаправленным действиям Центрального банка, правительства, крупнейших финансовых учреждений.

«Да, был спад, было снижение, но сейчас с полной уверенностью можно сказать, что финансовая система России не только выстояла под этим давлением, она укрепилась, стала более самостоятельной и развивается на собственной базе, и развитие идёт уверенно. И это принципиальный вопрос», - отметил Президент РФ.

В числе позитивных трендов в сфере экономики России глава государства назвал низкий уровень безработицы - 3,6 процента, что считается историческим минимумом. На считанные проценты снизился российский ВВП, в то время как на Украине он рухнул на 40 процентных пунктов.

Владимир Путин признал небольшое снижение уровня реальной заработной платы и реальных доходов населения на один процент. Но сейчас, по словам главы государства, идёт тенденция на их повышение.

В целом же фундаментальные основы стабильности страны глава государства назвал гораздо более прочными, чем считалось ранее. Значительное снижение ВВП в России, по словам Владимира Путина, было отмечено только во втором квартале прошлого года, сегодня же, по словам российского лидера, уже семь последних месяцев постоянно растёт производство, а ВВП увеличивается.

Там же, на площадке Улан-Удэнского авиационного завода, Президент России провёл совещание по вопросам реализации программы развития дальневосточных городов. Участие в мероприятии в режиме видеоконференции принял министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу.

Дмитрий СЕМЁНОВ

### Гособоронзаказ

## Выпуск высокоточных ракет умножается на два

**Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу поручил руководству Корпорации «Тактическое ракетное вооружение» двукратно увеличить объёмы производства высокоточных средств поражения.**

Глава военного ведомства проверил ход выполнения гособоронзаказа на предприятии Корпорации «Тактическое ракетное вооружение» в Московской области. Он осмотрел производственные линии сборки высокоточного оружия, а также запущенные в серийное производство новейшие образцы ВТО. Министру доложили некоторые варианты модернизации производимого корпорацией высокоточного оружия.

О Корпорации «Тактическое ракетное вооружение», которая в минувшем году отметила своё 20-летие, её выдающихся специалистов и созданных ими уникальных изделий «Красная звезда» рассказывала не раз. Благо для этого были замечательные поводы, которые отнюдь не ограничивались крупными датами. Дело в том, что продукция КТРВ - мирового

уровня. Причём ряд изделий мировых аналогов не имеет. Например, гиперзвуковая ракета морского базирования «Циркон». И в таких направлениях, как стратегические крылатые ракеты «воздух - земля», ракеты большой дальности «воздух - воздух», противорадиолокационные ракеты, береговые ракетные комплексы «Бастион» и «Бал-Э», которые производятся на предприятиях корпорации, именно наша страна занимает лидирующие позиции. Производимые КТРВ авиационные ракеты малой, средней и большой дальности «воздух - воздух» очень хорошо себя зарекомендовали в ходе специальной военной операции. Наилучшим образом проявляют себя и противорадиолокационные ракеты Х-31ПД.

Одним словом, вклад КТРВ в укрепление боеспособности наших Вооружён-



ных Сил, в решение задачи специальной военной операции трудно переоценить. И не случайно руководство страны и Министерства обороны РФ на коллективы предприятий Корпорации «Тактическое ракетное вооружение» возлагает большие надежды.

14 марта министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу проверил ход выполнения гособоронзаказа на предприятии Корпорации «Тактическое ракетное вооружение» в Московской области. Главе российского оборонного ве-

домства, сопровождаемому заместителем министра обороны Алексеем Кривооручко и другими должностными лицами военного ведомства, продемонстрировали технологический процесс и производственные линии, на которых осуществляется сборка

### Официально УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**О присвоении 266 отдельному штурмовому авиационному полку почётного наименования**

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом полка в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 266 отдельному штурмовому авиационному полку почётное наименование «гвардейский» и впредь именовать его: 266 отдельный гвардейский штурмовой авиационный полк.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН**  
Москва, Кремль 9 марта 2023 года № 147

### УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**О присвоении 71 зенитной ракетной бригаде почётного наименования**

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом бригады в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 71 зенитной ракетной бригаде почётное наименование «гвардейская» и впредь именовать её: 71 гвардейская зенитная ракетная бригада.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН**  
Москва, Кремль 9 марта 2023 года № 148

### Минобороны сообщает

## В строгом соответствии с международными нормами

**Так действовали российские истребители утром 14 марта с.г. над акваторией Чёрного моря, в районе Крымского полуострова.**

Средствами контроля воздушного пространства ВКС России был зафиксирован полёт американского беспилотного летательного аппарата MQ-9 в направлении Государственной границы Российской Федерации.

Полёт беспилотного летательного аппарата осуществлялся с выключёнными транспондерами с нарушением грани района временного режима использования воздушного пространства, установленного в целях проведения специальной военной операции, доведённого до всех пользователей международного воздушного пространства и опубликованного в соответствии с международными нормами.

С целью идентификации нарушителя в воздух были подняты истребители из состава дежурных по ПВО сил.

В результате резкого маневрирования в районе 9.30 (мск) беспилотный летательный аппарат MQ-9 перешёл в неуправляемый полёт с потерей высоты и столкнулся с водной поверхностью.

Российские истребители бортового вооружение не применяли, с беспилотным летательным аппаратом в контакт не вступали и благополучно вернулись на аэродром базирования.

## Доведена позиция России

**15 марта по инициативе американской стороны состоялись телефонные переговоры министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу и министра обороны Соединённых Штатов Америки Ллойда Остина.**

Основное внимание было уделено обмену мнениями о причинах и последствиях инцидента с крушением беспилотного летательного аппарата США 14 марта с.г. в Чёрном море.

Сергей Шойгу указал, что причиной инцидента стали действия США по несоблюдению заявленной Российской Федерацией зоны ограничения полётов, установленной в связи с проведением специальной военной операции, а также усиление разведывательной деятельности против интересов Российской Федерации.

Отмечено, что полёты американских стратегических беспилотных летательных аппаратов у побережья Крыма имеют провокационный характер, что создаёт предпосылки для эскалации обстановки в Черноморской зоне.

Российская Федерация не заинтересована в таком развитии событий, но на все провокации будет и впредь реагировать соразмерно.

При этом крупнейшие ядерные державы должны действовать максимально ответственно, в том числе сохраняя военные каналы связи для обсуждения любых кризисных ситуаций.

В продолжение обмена мнениями об инциденте в Чёрном море также состоялся телефонный разговор начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации - первого заместителя министра обороны Российской Федерации генерала армии Валерия Герасимова и председателя комитета начальников штабов вооружённых сил США генерала Марка Милли.

высокоточных средств поражения.

Руководство корпорации представило Сергею Шойгу запущенные в серийное производство новейшие образцы вооружения. Также министру обороны РФ были доложены варианты модернизации высокоточного оружия, применяемого Российской армией. Необходимые пояснения давали генеральный директор АО «Корпорация «Тактическое ракетное вооружение» Борис Обносов и другие специалисты КТРВ.

После этого генерал армии Сергей Шойгу провёл рабочее совещание с руководством корпорации и профильных органов военного управления.

Министр обороны отметил, что Корпорация «Тактическое ракетное вооружение» достойно выполняет гособоронзаказ. Однако, даже с учётом увеличения выпуска продукции в текущем году, поручил удвоить объёмы производства высокоточных средств поражения.

«Тактическое ракетное вооружение» стоит очень серьёзная задача, - заострил внимание участников совещания генерал армии Сергей Шойгу. - Для её выполнения у предприятия есть необходимые резервы: высококвалифицированные специалисты и производственные мощности. Поэтому задача жёсткая, но выполнимая.

Министр добавил, что по отдельным новейшим образцам вооружения предприятие перешло уже не на опытное, а на серийное производство.

Продемонстрированные сегодня предприятием перспективные разработки заслуживают большого внимания. Эти изделия отсутствуют не только у сегодняшнего противника, но и в вооружённых силах других стран, - подчеркнул гособоронзаказ. Однако, даже с учётом увеличения выпуска продукции в текущем году, поручил удвоить объёмы производства высокоточных средств поражения.

Перед Корпорацией **Александр ТИХОНОВ**